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Comune di Chiusa di San Michele 

CITTÀ  METROPOLITANA DI  TORINO 
_____________ 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N.34 

 
OGGETTO: 

COSTITUZIONE GRUPPI CONSILIARI E DESIGNAZIONE DEI RISPETTIVI 
CAPIGRUPPO.           

 
L’anno duemiladiciannove addì sei del mese di giugno a partire dalle ore ventuno e 

minuti zero nella sala delle adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a 
norma di legge, si è riunito, in sessione Straordinaria ed  in seduta pubblica di Prima 
convocazione, il Consiglio Comunale, al momento della trattazione del presente punto nelle 
persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 

  

1. BORGESA Fabrizio - Sindaco Sì 

2. PIPINO Alessandra - Consigliere Sì 

3. BONAUDO Diego - Consigliere Sì 

4. BORELLO Alberto - Consigliere Sì 

5. PICCOLI Laura - Consigliere Sì 

6. BRUNO Giampaolo - Consigliere Sì 

7. REGE MORET Susanna - Consigliere Sì 

8. BOTTA Gabriella - Consigliere Sì 

9. CANTORE Riccardo - Consigliere Sì 

10. LEUZZI Alessia - Consigliere Sì 

11. PUGLIESE Loris - Consigliere Sì 

  

Totale Presenti: 11 

Totale Assenti: 0 

 
Assume la presidenza il  Sindaco Sig. BORGESA Fabrizio 
Partecipa alla seduta il Segretario Livio SIGOT 
Il Presidente, riconosciuta legale l’adunanza, ha dichiarato aperta la seduta. Si procede in 
continuazione alla trattazione dei diversi punti all’Odg. 
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OGGETTO: COSTITUZIONE GRUPPI CONSILIARI E DESIGNAZIONE DEI RISPETTIVI 
CAPIGRUPPO.           
 

In data 26 maggio 2019 si sono svolte le consultazioni per l’elezione diretta del sindaco e del consiglio comunale. 

Il Consiglio comunale: 

- con deliberazione n. 31 del 06/06/2019, ha esaminato le condizioni di eleggibilità e compatibilità dei suoi 

componenti; 

L’art. 125 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, recita testualmente: 

«125 - Comunicazione delle deliberazioni ai capigruppo. 

1. Contestualmente all’affissione all’albo le deliberazioni adottate dalla Giunta sono trasmesse in elenco ai capigruppo 

consiliari; i relativi testi sono messi a disposizione dei consiglieri nelle forme stabilite dallo statuto o dal regolamento.»; 

per cui si rende necessaria la costituzione dei gruppi consiliari e la designazione dei rispettivi capigruppo: 

I L  C O N S I G L I O  C O M U N A L E 

Udita la relazione del Sig. Presidente; 

Uditi i seguenti interventi: 

La Consigliera Botta comunica che “INSIEME PER LA CHIUSA” ha designato come capogruppo Laura Piccoli 

La Consigliera Alessia Leuzzi comunica che il il gruppo “CHIUSA AVANTI” ha designato come capogruppo 

Riccardo Cantore 

Il Sindaco porge gli auguri ai nuovi capigruppo e chiede se vogliano intervenire. 

Intervengono la capogruppo Piccoli, quindi i due consiglieri di minoranza Pugliese e Leuzzi, successivamente il 

capogruppo Cantore. 

La Consigliera Leuzzi consegna il seguente testo del suo intervento: 
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Il capogruppo Cantore consegna il seguente testo del suo intervento: 

 
Sig. Sindaco, colleghi Consiglieri di maggioranza e di minoranza, cittadini di Chiusa, questo è un giorno molto 

importante per Chiusa, lo è stato e lo sarà in questi giorni per tanti altri comuni, lo sarà per il Consiglio Regionale e 

per il Parlamento Europeo. 

L'insediamento degli organi eletti dal popolo è un momento fondante della democrazia e della convivenza civile. 

Le istituzioni amministrative, le istituzioni amministrativo-legislative e le istituzioni legislative sono elette (le uniche in 

Italia) direttamente dai cittadini e ogni cinque anni ritornano di fronte gli elettori. 

Ho voluto rimarcare questo primo giorno perché ritengo sia indispensabile che i cittadini siano i protagonisti della vita 

del proprio Comune, della propria Regione e del proprio Stato. 

Anche qui a Chiusa il 26 maggio i Chiusini hanno legittimamente deciso da chi farsi governare per i prossimi 5 anni. 

A lei Sindaco, alla sua giunta e alla sua maggioranza questo onore e onere, a noi il dovere di fare un opposizione seria, 

preparata ma soprattutto sempre più attenta alle richieste, alle necessità e ai bisogni dei Chiusini, e anche aiutando i 

meriti cioè coloro che hanno il coraggio di intraprendere sia nel campo economico che nel volontariato e sia coloro 

che credono in Chiusa come sede non solo fisica ma sede di opportunità per esprimere il meglio di loro stessi. 

Inutile ipocrisia sarebbe non dire che speravamo di vincere e pensiamo di aver portato buone motivazioni agli elettori 

di Chiusa. 

Prendiamo atto del risultato, approveremo quello che riterremo vada a favore del paese, saremo disponibili a 

confrontarci ma anche, se necessario, a scontrarci. 

Sono convinto che ho e avrò a fianco due consiglieri motivati e preparati: Loris Pugliese entra per la prima volta in 

Consiglio con la sua voglia di impegnarsi a migliorare questo paese e riceve l'eredità dal fratello Denis che, pur non 

avendo avuto la possibilità di essere presente a tutti i Consigli, è sempre stato molto attento ai problemi del paese e un 

utile e importante compagno nella precedente avventura di minoranza. 

Alessia Leuzzi entra per la prima volta anche lei in Consiglio Comunale e sono sicuro saprà anche in questo contesto 

mettere a disposizione le sue capacità e la sua grinta. 

Questa volta ci seguirà tutta la lista non solo una parte, anzi ci seguirà un gruppo con le amiche e gli amici che ci 

hanno aiutato, in questa tornata elettorale, a lavorare con noi per il paese. 

Un gruppo fatto di persone serie e leali che hanno come unico interesse il bene dei Chiusini e della Chiusa. 

Come ha detto Alexander Dubcek, importante protagonista della politica mondiale: “La democrazia non è solamente la 

possibilità ed il diritto di esprimere la propria opinione, ma è anche la garanzia che tale opinione venga presa in 

considerazione da parte del potere, la possibilità per ciascuno di avere una parte reale nelle decisioni.” 

Abbiamo avuto la soddisfazione, forse voi potrete dire magra e anche sorridere, ma per noi importante, di prendere più 

voti di cinque anni fa e di diminuire la forchetta percentuale e di voti tra la maggioranza e la minoranza e da qui 

ripartiremo. 

Interviene la Consigliera Botta, è spiega come anche lei fosse chusina “doc”, ma oggi si senta parte di questa 

Comunità. 

Visto il D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267; 

Visto lo statuto comunale; 

Visto il parere favorevole espresso: 

dal responsabile del servizio interessato (art. 49, c. 1, del T.U. n. 267/2000) per quanto concerne la regolarità tecnica; 

S I  P R E N D E  A T T O  

che nell’ambito del Consiglio comunale vengono costituiti i seguenti gruppi consiliari e designati i rispettivi capigruppo 

(come previsto dal Regolamento del Consiglio Comunale)  

N. Ord. Denominazione gruppo: Generalità capogruppo e domicilio eletto Consiglieri aderenti al gruppo 

1 “INSIEME PER LA CHIUSA” 
Capogruppo:  Laura PICCOLI 

 

2 

“CHIUSA AVANTI” 

Capogruppo: Riccardo CANTORE 

 

 

 
Sindaco ricorda che si lavorerà come in passato, proficuamente, in conferenza dei capigruppo. Invita i 

cittadini a essere sempre presenti e numerosi come oggi ai lavori. 
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Letto, confermato e sottoscritto digitalmente in un momento successivo. 
 

 
Il Sindaco 

Firmato digitalmente 

F.to: BORGESA Fabrizio 
 
 
 

 
Il Segretario Comunale 

Firmato digitalmente 

F.to : Livio SIGOT 
 
 
 

 
 


